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ШЛЯХИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 
ПІДПРИЄМСТВ ХАРЧОВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ В УМОВАХ 

РИНКОВИХ ТРАНСФОРМАЦІЙ
Кіцелюк Н. А., студент СВО «Бакалавр» ф-ту ТтаТХПіПБ

Науковий керівник: к.ю.н., доц. Шишлюк В. Р.
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Безпека підприємницької діяльності лежить в основі розвитку будь-якої 
економічної системи. Проте, структурні зміни у світі, що пов’язані із 
зменшенням ресурсів на планеті та збільшенням їх споживання вимагають 
докорінно нових підходів для ведення господарської діяльності, основним 
критерієм ефективності яких є, була, і залишаються оптимізація виробничих 
процесів, оптимізація витрат та ефективна маркетингова діяльність. Все це, та 
ряд екологічних, політичних і соціальних обставин обумовлює певні загрози 
для такого розвитку. 

Комплексний стан захищеності в економічному середовищі від загроз, 
ризиків і небезпек прийнято називати економічною безпекою, яка стає 
вирішальною для ведення будь-якої господарської діяльності, а з урахуванням 
глобальних світових викликів, економічна безпека найбільшою мірою 
торкається продовольчої складової в суспільстві та актуалізує свої прояви у 
харчовій промисловості. 

Отже, кожне управлінське рішення має прийматися з урахуванням 
зазначених загроз та ризиків, а стан економічної безпеки може бути 
визначений лише за наявності ефективних методів оцінювання її рівня. З 
урахуванням вищезазначеного проблема інформаційного забезпечення 
економічної безпеки харчових підприємств, як в Україні, так і в світі є гострою 
та актуальною, а від її вирішення залежить продовольча безпека світу.

Серед економістів є думки, що якість харчових продуктів певною мірою 
впливає і на стан економічної безпеки харчових підприємств, оскільки 
продукти з вмістом корисних речовин мають більшу собівартість, що зменшує 
прибутки підприємства. Проте, на нашу думку, таке бачення носить 
поверхневий характер, оскільки вартість харчових продуктів визначає ринок, 
що, в свою чергу, регулюється попитом та пропозицією. 

Відсутність в Україні належних нормативно-правових інструментів 
регулювання якості харчової продукції дає можливість зловживати нормами 
якості продукції та, водночас, унеможливлює прозору конкуренцію між 
виробниками. 

Так, в цілому питання економічної безпеки підприємств харчової 
промисловості в багатьох випадках зводиться до отримання прибутку та її 
розгляду окремо, як категорії економічної вигоди, що дає можливість 
стверджувати про недалекоглядність відповідних позицій, оскільки такий 
підхід не зменшує ризики для підприємницької діяльності, викликані 
конкуренцією з боку аналогічних суб’єктів господарської діяльності, що 
намагаються зменшувати ціни через зменшення собівартості. Таким чином, 
слід зазначити, що стан економічної безпеки підприємств харчової 
промисловості залежить, в першу чергу, від якості, що відображається на 
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кількості реалізованої продукції.
Основна думка вчених стосовно визначення поняття «економічна 

безпека» зводяться до розуміння цього явища як захищеності економічних 
відносин, що визначають прогресивний розвиток економічного потенціалу 
країни і забезпечують підвищення рівня благоустрою усіх членів суспільства, 
його окремих соціальних груп, які формують основи обороноздатної країни 
від небезпек та загроз. [1, С. 128]

Та серед небагатьох дослідників цієї проблематики є вчені, які вийшли 
за рамки розуміння економічної безпеки, як стану захищеності. Так, Д. Квашук 
у своїх працях наголошує на використанні можливостей розвитку об’єкта 
економічної безпеки, оскільки, на думку вченого постійна захищеність 
неможлива і час від часу трапляються зміни такого стану. При цьому, 
наголошує науковець, підприємство має бути готове до таких змін. 

Особливу увагу слід приділити алгоритмам обробки інформації, яка, в 
свою чергу, має ряд характеристик, що обумовлює необхідність її групування.

Існує значна кількість способів такого групування та величезна кількість 
різноманітних підходів до використання інструментів для систематиці 
зібраних даних. Так, зокрема в економічному середовищі Д. Ланде, в одній із 
своїх праць пропонує використовувати методи нечітких множин, 
оптимізаційні методи для знаходження оптимальних результатів в 
економічних моделях, теорію ігор для встановлення ймовірності розвитку 
подій в економічному середовищі. Все це дослідник намагається 
алгоритмізувати, для подальшого використання в економічних розрахунках [2, 
С. 49].

Методологічний апарат залежить від задач інформаційно-аналітичної 
роботи та обумовлений рядом характеристик масивів інформації, що має бути 
оброблена.

На сьогоднішній день чітких відповідей на питання ефективності 
прогнозів в тому числі і з економічної безпеки харчових підприємств стає 
дедалі більше. Перш за все це визначено технічними можливостями обробки 
інформації, а точніше засобами (дешеве зберігання великих обсягів даних, 
швидші обчислювальні комплекси та. ін) Такий позитивний ефект утворив цілі 
наукові напрями (Data Science, Big Data, Data Learning). Проте із 
започаткуванням нової інформаційної ери людство зіштовхнулося із 
недостатньою кількістю спеціалістів з обробки інформації. Так на 
сьогоднішній день за даними інтернет видання itweek, в США потреба в 
фахівцях даної сфери складає 24% від загальної кількості потреб у 
спеціалістах. [3]

Таким чином, можна дійти висновку, що комплексна система 
інформаційного забезпечення економічної безпеки має бути реалізована 
якомога простіше та ефективніше, для задач із збору інформації та аналізу. Це 
потрібно для подальшої ефективності таких систем, оскільки вони мають 
обслуговуватись, вдосконалюватись та досліджуватись різними спеціалістами 
підприємства, державними органами та ін.
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З розвитком ринкових відносин в Україні вітчизняні підприємства 

зіткнулися з істотним зменшенням прямої державної підтримки їх діяльності і 
необхідністю створення умов для свого безпечного розвитку власної силою.

Економічна безпека підприємства обумовлена впливом зовнішнього 
середовища, яке в ринковій економіці весь час змінюється, ніколи не 
залишається стабільним, постійним або незмінним. Саме з позицій впливу 
зовнішнього середовища, захисту підприємств від його негативного впливу і 
розглядається вміст категорії економічної безпеки підприємства, у тому числі 
і в нечисленних доки публікаціях вітчизняних вчених-економістів.

На думку професора Немченко В. В. найважливішими факторами, що 
впливають на економічну безпеку підприємства, є ступінь досконалості 
законодавчої бази, рівень оподаткування, доступ на світові ринки збуту, 
інвестиційна привабливість регіону, держави. Насамперед, економічна 
безпека підприємства залежить від економічної безпеки держави, регіону, 
адже ґрунтується на їхньому фінансовому, сировинному та виробничому 
потенціалі, перспективах розвитку. Наявність багаторівневої концепції 
економічної безпеки господарюючих суб'єктів усіх рівнів дає можливість 
забезпечити передбачуваність зовнішніх загроз підприємствам [1].

Науковці виділяють декілька підходів до визначення економічної 
безпеки підприємства (рис. 1) [1, С. 11].

Рис. 1. Підходи до визначення економічної безпеки харчового підприємства
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